

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.—Viernes 23 de Enero de 1.931

Número 23.239

PASEO AGRADABLE

Siempre andamos a la caza de algo agradable que mitigue el poco progreso de la tierra. Necesitamos de vez en cuando que nuestras fervorosas ilusiones tengan alguna realidad. Y para ello emprendimos ayer un paseo muy agradable en busca de esas buenas impresiones. Nos dirigimos en primer lugar a nuestro Parque, a ese bello paseo, en el cual pusimos nuestros mayores esfuerzos, que los vemos bien recompensados cada vez que acudimos a él y admiramos aquellos áboles, aquellas palmeras, que son gala y ornato de nuestra ciudad, que antes de crearse carecía de este delicioso paraje de recreo y expansión justo a nuestro mar latino. Erase una tarde primaveral de ambiente encalmado, en la cual se gozaba de una temperatura deliciosa, que ya quisieran disfrutar otras estaciones invernales. Allí, gozando de un sol acariciador, de ambulando por las pulcas aceras o bien sentados en los bancos, niños y viejos especialmente daban una nota de alegría.

Continuamos nuestros pasos hacia la Pescadería y, antes de llegar a ella, nos encontramos con una grata sorpresa. Para realizar la unión de la carretera de poniente con el Parque, mediante una buena pavimentación que hará excelente la entrada de nuestra ciudad, la Junta de Obras del Puerto no sólo acomete esta gran mejora, sino que ha acometido dos expropiaciones que eran precisas y que dejan completamente expedito este camino. Son ellas la del cuartelillo de Carabineros y el vetusto almacén que un poco más allá impidián una conveniente alineación. Los obreros se ocupaban de acabar esta buena obra demoliendo los muros y dejando adivinar esta mejora de urbanización, muy digna de aplauso y que a nosotros nos dejó entusiasmos. Todo cuanto sea renovación y embellecimiento de nuestro puerto, nos produce una gran satisfacción. Y es lógico que estas obras nos la produzcan, pues con ellas quedará la entrada del Puerto, por poniente, en condiciones inmejorables.

Mas, al regresar de nuestro agradabilísimo paseo, entreabrimos las páginas de un diario y leyendo al azar, nos encontramos con las noticias que comunica a

sus lectores, respecto a las facilidades que va a dar el Estado, para que prosigan las obras del puerto de Cádiz, asignándole importantes subvenciones, incluso para la realización del Puerto pesquero, que nosotros todavía tenemos en proyecto, andando de unas oficinas a otras, sin que llegue el momento de que se convierta en realidad. Es cierto que atravesamos un periodo de regateos, por parte del Gobierno, para no conceder esas mejoras que todos los pueblos desean. Mas algunos lo gran que para ellos no recen esos aludidos regateos. Saben luchar con denuedo y tesón, para lograr con esos conseguimientos que no interrumpan su andar peregrino. Aun no se han hecho las asignaciones de las obras de los puertos; pero si no se trabaja, como vienen trabajando los gaditanos, nos sucederá lo de siempre, que Almería figurará a la cola en la cuantía de la subvención que se le señale.

Casi unidas a esas noticias que revelaban el gran impulso que se les va a dar a las obras del puerto de Cádiz, venía otra dando cuenta que el ministro de Fomento había anunciado la concesión a Málaga de cerca de trescientas mil pesetas para destinarlas a la repoblación de sus montes. Aquí continuaremos con nuestros montes pelados, una de las causas que influyen en nuestro escaso régimen lluvioso. Mientras no pongamos más celo y actividad, de la que acostumbramos poner en hacer que no se nos relegue y elvide como si Almería no perteneciese a España, es seguro que seguiremos siendo una excepción, que no nos permita adelantar como debíamos.

He aquí, pues, el resumen de nuestro paseo, en esa tarde deliciosa, en que después de visitar nuestro Parque y congratularnos de la mejora que está sufriendo la entrada del Puerto, por la carretera de poniente, se nos amargaron estas impresiones, con la lectura de esas noticias, en las que se ven los esfuerzos que hacen otras provincias por caminar con gran diligencia, por el camino ideal de su progreso y adelanto.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

DE BARCELONA

El crimen de Hospitalet

Ha sido un crimen abominable. Los lectores lo saben. Unos hombres, armados de pistolas, penetran en un estanco, para robar. No encuentran resistencia, pero disparan; disparan, hieren y matan. Para hair después.

En la noche negra, son perseguidos por el caballero que resultó herido. Un anciano valiente, que no ceja en su persecución hasta que la pérdida de sangre se le prohíbe.

No quedará impune el atroz delito, porque en ello han puesto su empeño, unidos, la policía y la ciudad; capturar a los asesinos, lo han considerado una y otra cuestión de honor.

La reacción de Barcelona ante la sangre inocente vertida, ha sido sencillamente magnífica. Ese anciano que, no obstante sus heridas, corrió en la noche tras los criminales, sería mañana la ciudad entera, si sucede semejante volviera a producirse.

No ocurrirá más. Barcelona, que ya ha sufrido la dictadura de las pistolas, sacudiría ahora con todo brío, con toda civilidad heroica, el ominoso yugo.

Una vez, pueden envilecerse las calles de un pueblo con la ignominia de la actuación apachesca. Una vez nada más, cuando la ciudad no está muerta. Y Barcelona no ha muerto, ciertamente; Barcelona se ha puesto, vivamente, en pie.

D. DE F.

Número de ocho páginas

Desde la Plaza de Cataluña

Sobre el Diccionario de la Academia

Con este mismo título ha publicado mi buen amigo Antonio Maldonado Ruiz un razonado artículo, por el que lamenta los juicios adversos que le merece el análisis del Diccionario de la Academia.

Afirmó que es necesaria una autoridad indiscutible para el idioma castellano (español por antonomasia), autoridad que por hoy no existe.

Efectivamente, el Diccionario autoriza varios usos, y de ahí el que sea corriente ver una misma palabra escrita de diferente manera, que al fin y a la postre no sirve para otra cosa que no sea hacernos un «lio».

Dice el amigo Maldonado, que la incompetencia de la corporación oficial, se desprende de la lectura del prólogo de la última edición del Diccionario, ya que en el mismo hay frases como las siguientes: «Hemos examinado con más detenimiento...» lo que prueba que anteriormente había sido a la ligera. «Se han incluido las que por olvido u otra causa...»; «Hemos incorporado el habla común de las personas ilustradas...»

Ahora si que es para permanecer en un estado de catalepsia. Ahora si que es para permanecer en un estado de catalepsia.

El gran amigo y admirado maestro don Juan Suárez Benages, ha comentado públicamente cosas muy sustanciosas de la Academia, especialmente cuando se aventuraron a corregir caprichosamente el libro inmortal del Príncipe de los Ingenios.

No es precisopreciarse de muy intelectual, para censurar con mayor motivo de causa, la incompe-

tencia de la oficial corporación, ya que si bien es cierto es de hombres de buena fe confesar sus errores, no por ello han de ser admisibles los caprichos de unos académicos que desacreditan nuestro idioma en los países americanos.

Damos al amigo Maldonado que, sin entrar en ejemplos propios, dice lo bastante para convencerse que habla con fundamento de causa.

Hasta el año 1883, no acertó la Academia a fijar las reglas de acentuación actuales; antes de esa fecha, era continuo el cambio del acento en las palabras. Después, aunque se han mantenido las normas, han pasado a ser llanas muchas que eran estrictas, y a la inversa. Hay otras, que están siendo una reforma, entre ellas muchos monosílabos.

Vaya ahora un ejemplo en definición:

«Asna», la hembra del asno. Es como si dijerámos, que el macho de la rata, es el rato, también admitido por los sabios en cuestión.

¿Se le habrá ocurrido a algún académico decir «asna» en vez de burro?

Pasemos por todo esto; lo que no puede ser es que continúen figurando en el Diccionario voces con doble ortografía. Veamos al azar: Cervadura, corvatura; machatear, amachatear; misto, mixte; lubricante, lubricante; valisoletano, valisoletano; oscuro, obscuro, etc. etc. ¿No es lógico que se supriman de una vez lo que se considere anticuado para evitar que cada cual escriba a su capri-

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

23 de Enero de 1886

Nuestro paisano el abogado don Federico de Castro Ledesma, fué nombrado Juez de primera instancia de Soria.

—En la Audiencia se vió la causa seguida contra don Ignacio Lirola, que dió muerte en la villa de Adra a don Amalio Avilés.

—Bajo fianza fué puesto en libertad el conocido liberal, defensor de las ideas masónicas, don José Pérez Martínez.

—Falleció el propietario don Antonio Tero.

—Circulaba el nombre de don Juan Lirola Gómez para Alcalde de la capital.

ch? En cuanto a las estímocigias, un examen detenido nos demos traria, que muchas de ellas se han alterado sin motivo.

Estamos plenamente convencidos, de que si no pone remedio a todo esto, llegaremos al caos literario y al igual que Varas Vila habremos de «saltarnos» a la torera los preceptos académicos aunque, ¡libres Dios! de rebuscar tantas palabras que no las comprende ni el mismo que las inventó.

Y es que, sigue imperando la difícilísima facilidad de hacerse entender con unas frases que hasta los tiernos colegiales no ignoran...

La cuestión depende, en enmarcarse cuanto más mejor, todos los resortes del orbe entero.

PEDRO GARRIDO SEVILLA. Barcelona.

Carta de Barcelona

Ha muerto un cristiano

Este cristiano que ha muerto, cuerdo que mi amigo, que peinase llamaba Emilio Juney. Don Emilio Juney. Fue político, periodista, autor dramático. Fue también holgura económica llevó sela, en parte, la política; en parte —ménos amplia, quizás— la caridad.

No conocí al Emilio Junoy político, ni al rico, ni al autor dramático; apenas, tampoco, al periodista, no obstante trabajar en el mismo periódico en que él colaboraba. Durante los últimos años, sobrevivía solo el Emilio Junoy cristiano. Y ha muerto ahora, ayer, tras una operación difícil.

Con Emilio Junoy, baja al sepulcro medio siglo de vida política española, rica en anécdotas y en «potines». Si Junoy hubiera reunido en un libro sus memorias, habría escrito una Historia de España, popular y amena. Pensó hacerlo. Yo tuve un día veilladas de editor —que no llegaron a cristalizar, como otras tantas veilladas mías— y le instigaba:

—¡Don Emilio, tengo que publicarle a usted sus memorias.

Don Emilio, el puro entre los labios, el hongo para atrás, las manos abaciales, sonreía para decir:

—Sí, tengo que escribir las, tengo que escribir las.

Ignoro si las escribió. Seguramente, no. Y será una gran lástima, porque nadie como él conoce los matices pintorescos, las pinceladas curiosas del ciclo de vida política española que su muerte cierra.

No obstante, los últimos capítulos, los vividos en el orbe de santidad, podrían escribirse fielmente todavía. Serían sus autores las docenas de necesitados —necesitados de pan, de libertad o de perdón— a quienes hizo el bien a muchos, llenos, ampliamente, como resumiendo en un caritativo anhelo. sumiendo las ansias de su vida.

La caridad de don Emilio Junoy, empero, no hizo sino acentuarse en la última época; pero existió siempre, con eficacias doctas tan graves quemaduras que, prácticas, en su corazón. Yo re-

cía, le predijeron la muerte a las 48 horas. Al intentar prestarle auxilio varias de las personas que le acompañaban, resultaron algunas con quemaduras de importancia, sin que sus esfuerzos lograran evitar la desgracia.

El acto del sepelio constituyó una imponente manifestación del duelo, pues asistieron el Excelentísimo Ayuntamiento y Autoridades locales, el pueblo en masa y numerosas personas de los pueblos vecinos, así como numerosos automóviles que acompañaron al

cadáver hasta el cementerio, tanta de que gozaba el fallecido y el dolor unánime que ha producido esta sensible desgracia.

Entre las coronas que figuraban sobre el féretro, aparecía una con una sentida dedicatoria de este Excelentísimo Ayuntamiento. Enviamos nuestro más sentido pésame a su apenada familia.

EL CORRESPONSAL

Vera, 20 Enero 1931.

CUENTO

Relato de adolescencia

Aquella mañana el corazón inseparable constante, el lejano rumor gánuo de Jacinto estaba de fiesta. Sus ojos brillaban más que nunca como humedecidos de una ternura nueva e insospechada. Encuentra- ba más ágiles sus piernas de niño, desnudas aún, y ponían sus manos una solicitud maternal en el arreglo meticuloso de la habitación destinada al amigo; un amigo que vendría de lejos, con las últimas luces de la tarde.

La habitación era blanca y exiguia, con una ventana abierta a lo azul del cielo, por la cual penetraban, a veces, los capitosos aromas del jardín que rodeaba la casa.

Desde allí se podía ver, a poca distancia, la carretera blanca y pelverosa; más allá, los viñedos levantinos; y, aún más lejos, el mar.

Aquella mañana Jacinto se sentía brincar el corazón con la risidosisidad de un pájaro contento.

Iba de un lado a otro, ligero e incansable, entregado a los preparativos de la próxima bienvenida; y la familia dejábalo todo a su cuidado, satisfecha del júbilo del primogénito. Únicamente la prima rubia miraba, silenciosa, aquél ir y venir a lo largo de los corredores de la casa bañados en luz, con una suave sonrisa delirada en los pálidos labios. Porque Jacinto, atolondrado en la alegría presente y absorto en sus zafenes, semejaba no advertir la presencia de ella ni la luz, más intensa que nunca, de sus ojos profundos y misteriosos.

Y luego la tarde, dorada y apacible, como si allá lejos, sobre el mar infinito, se hubiese ido descorriendo, poco a poco, la maravillosa cortina azul de un vasto escenario de sombras.

Y con las sombras de la tarde, el amigo llegó.

Lo recibieron todos en la carretera, al descender de la diligencia, una diligencia de pueblo tirada por tres caballejos escuálidos que luego se alejaron al son melancólico y agudo de sus cascabeles.

Traía el amigo en sus pupilas un resplandor de audacia y de bondad. Venía de muy lejos y un va- go prestigio seductor y romántico emanaba de él. Jacinto, al abrazarlo, lloroso, recordó su vida breve y luminosa de colegial, ya extinta para siempre.

Pasaron al mirador desde donde

se veía, constante, el lejano rumor de las casas y una sublime perspectiva de campos fertiles embriaba los ojos.

Allí el amigo, que ya tenía un gesto de hombrecito mundano —con sus pantalones largos y su diminuta pitillera de plata— dicesas floridas y amables que todos, en silencio escucharon.

Y Jacinto miraba a la prima rubia, y a todos, con un gesto orgulloso de satisfacción por la presencia del amigo.

Ya en el comedor, a la hora de la cena, el amigo hizo alardes de ingenio y de elegancia —una elección un poco vana y ostentosa que solo por su ingenuidad seguía haciéndose simpática.

Luego, tras la cotidiana despedida familiar, los dos camaradas pasaron a la habitación preparada por Jacinto y en donde nacieron lechones, de blancuzcos y finas holandas, los esperaban con su envidiable presente de suyo benéfico. Pronto se oyeron en la sombra los ritmos isócronos de sus respiraciones.

Dijo el amigo, Jacinto vió al amigo alzarse de su lecho silenciosamente, vestirse ligero y desaparecer silencioso, por el corredor desierto y en penumbras.

Achelante, y en la sospecha de algo terrible, se levantó también Jacinto, atolondrado en la alegría y rápido y hosco, siguióle.

Casi al final del pasillo lo alcanzó. Lo detuvo.

—¡Canalla! — le gritó. — ¡Sé dónde vas! ¡Te conozco! ¡Pero yo la quiero, sí, la quiero! ¡Nada podrá valerte!

Fué una lucha feroz y silenciosa, atentos los dos a evitar el menor ruido que pudiese delatarlos.

Fué una lucha feroz... pero Jacinto era el más débil. Se ahogaba.

El amigo con sus brazos de hierro lo había derribado, colocándose de rodillas sobre su pecho y anudándole el cuello con sus manos. Se ahogaba. Ya solo pudo repetir:

—¡La quiero, sí, la quiero! ¡Canalla! ¡Canalla!...

Sa despertó... Parecía que el corazón iba a saltárselle del pecho, roto. ¡Tales eran sus latidos! Tenía la boca reseca, los cabellos alborotados y jadeaba febril.

De pie, muy cerca de él, mirándole con ojos bondadosos, estaba el amigo.

Jacinto respondió a sus preguntas desorientado:

— ¡No!... ¡No! es nada! Soñaba, soñaba que estabas matándome... Pero ya pasó.

Entonces, el amigo buscó entre sus ropas la diminuta pitillera de plata.

— Toma — le dijo. — Tranquillízate y fuma. Fuma. Ahora, no pue de verte nadie.

F. GUAL ESPUÑES.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia...	765 6
Temperatura máxima...	15 6
Idem mínima...	8 1
Idem media...	11 8
Idem máxima al sol...	19 4
Humedad relativa media...	81
Evaporación en 24 horas...	5'1
Lluvia en 24 horas...	0 0
Viento dominante...	N.E.
Fuerza en metros por segundo...	4'0
Nubosidad...	casi cubierto

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el golfo de Vizcaya y en el de Cádiz se inicia la formación de pequeños núcleos borrascosos, que dan origen a mayor nubesidad que los días pasados sobre nuestra península.

En general el tiempo es bastante bueno por el occidente europeo, los vientos soplar con poca fuerza y la temperatura se mantiene relativamente suave.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 20° en Murcia y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 5° bajo cero en Teruel.

Tiempo probable hasta las 7 horas del dia 23.

Andalucía y Norte de Marruecos. Tiempo de aguaceros tormentosos.

Reste de España. Tiempo inseguro.

Navegación marítima. En el golfo de Cádiz y mar Ibérico habrá marejada.

ESPECTACULOS

En Cervantes

DEBUT DE COMPAÑIA

Con «Las pobrecitas mujeres», la primera producción de Luis de Vargas, se presentó anoche al público en nuestro primer coliseo la compañía de comedias de Carmen Echevarría.

La obra refrendó el éxito de público y de crítica que obtuvo recientemente en Madrid, al ser estrenada en el teatro Cómico, y más tarde en Almería.

La interpretación, muy discreta, fué también acogida con generales aplausos, sobresaliendo en su papel de Amparito, Carmen Echevarría.

Esta noche se representará la comedia en tres actos y en prosa,

original de Angel Custodio, titulada «Los Cuatro Caminos».

En Hesperia

Para esta noche a las nueve y media se anuncia el siguiente programa de cine: «El hijo de Don Fulano» (comedia, dos partes) y el tren de la super producción en siete partes «La esclava blanca».

GACETILLAS

Para los viajeros

Las Compañías de los Ferrocarriles Andaluces y otras, dan cuenta de que por Real orden reciente, se ha dispuesto que el viajero que abandone su asiento sin señalarse de una manera distinta, pierde su derecho a ocuparlo nuevamente.

Para embargar

El gestor del arbitrio sobre inquilinato, ha solicitado del Ayuntamiento, y se le ha concedido, el auxilio correspondiente para proceder al embargo contra los que no quieren pagar dicho impuesto.

Expropiación

Terminado el expediente de expropiación de las fincas del término municipal de Huércal de Almería, necesarias para la ampliación de aquella estación del ferrocarril, se ha ordenado que el dia 14 del próximo mes de Febrero se proceda al pago de dichas expropiaciones, lo que se hará en la Alcaldía de expresada legalidad.

Fallecimientos

Ha fallecido: en Granada, la señora Rita Sola Santaló, esposa de don Antonio González Ortega; en Ubeda, el presbítero don Juan de la Cruz García Rus y en Melilla el industrial de aquella plaza don Salvador Botella López.

A las respectivas familias enviamos nuestro más sentido pésame.

De ornato

Mañana se reunirá la Comisión de Ornato para despachar varios asuntos pendientes.

— Se ha solicitado el correspondiente permiso por don Rafael Cañas, para hacer obras de reforma en la casa número 14 de la calle de Azogue.

Más petróleo

Se han presentado varias denuncias de yacimientos de petróleo en el Zoco de Telata de Eslef en Melilla, habiendo sido demandados ya dos de ellos por el ingeniero jefe del Servicio de Minas, señor Ponte.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Mientras está ausente...

Ayer se ausentó de su casa en la Huerta denominada La Salud, Aurora Almagro Cruz.

Mientras tanto, los amigos de lo ajeno violentaron la puerta que daba a la calle, sustrayéndole 65 pesetas en plata y 10 en calderilla que guardaba en uno de los muebles.

Traslado de vecindad

La señora doña Remedios Gómez de Salazar, viuda de Nieto, ha solicitado del Ayuntamiento ser baja en el padrón de veinte y cinco de esta capital, por haber trasladado su residencia a Granada.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don José Martínez Hernández, la propiedad de 80 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Padre e hijos», parajes Pago de la Garrica y otros, en término de Vera.

Se alquila

Un garaje en la calle de Sa Francisco número 11.

Razón: calle de Cantares número, 5.

El "Campana"

Al atardecer de ayer fondeó en este puerto procedente del de Barcelona, el trasatlántico francés «Campana», embarcando quince pasajeros para Buenos Aires.

Venta de vapores

Se ha firmado la escritura de venta a la Compañía Trasmediterránea de los vapores «Montevideo» y «Legazpi», que habían pertenecido a la Trasatlántica, para dedicarlos a la línea de Fernando Poo.

Por el primero se pagaron nevecientas mil pesetas, y por el segundo 950.000.

La Trasmediterránea cambiará los nombres de dichos buques, imponiéndoseles los de «Benito» y «Bata».

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 22.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes: Primer premio, con 150.000 pesetas,

11.413

en Valencia y Málaga

Segundo premio, con 95.000 pesetas,

13.335

en Madrid y La Coruña

Tercer premio, con 75.000 pesetas,

18.410

en Madrid y Bilbao

Cuarto premio, con 55.000 pesetas,

8.978

en Valencia, Córdoba y Celanova.

Quinto premio, con 40.000 pesetas,

4.527

en Madrid, León y Valdeiglesias

Con 3.000 pesetas cada uno,

25 633, en ALMERIA; 32.295, 29.725, 44.810, 2.826, 1.093, 34.888, 38.259, 31.113, 9.096, 19.552, 39.265, 32.529, 40.008, 16.692, 40.444, 21.667, 18.829, 36.304 y 6.837

(N. de la R.) El número 25 633, premiado con 3.000 pesetas, ha sido expedido en la Administración número 4 de esta capital.

BOLSA

Madrid, 22

Cotizaciones

Deuda 4º lo interior...	68'50
Id. 5º l. amortizable...	85'50
Id. 4º l. idem...	00'00
Banco de España...	280'00
Español de Crédito...	00'00
Hispano Americano...	
Tabacalera.....	00'00
Londres.....	46'10
París.....	37'25
Dólares.....	9'49

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA



Cuide usted su estómago

porque es la base de

Su Salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DICESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

BIBLIOGRAFIA

LIBROS REIBIDOS

"La Farsa"

Publica esta semana tan popular revista la comedia en tres actos de Fernando de la Milla, titulada «Pirueta».

Por 0,50 el ejemplar podéis de leírtase con la amena lectura de esta obra, que constituye un éxito teatral grande.

"Gutiérrez" y "Macaqueo"

Fermidables llegan esta semana las dos populares revistas madrileñas.

«Gutiérrez» para los mayores es panacea para los sinsabores de la vida. Hilaridad y fino humorismo.

«Macaqueo» para los pequeños es su periódico insustituible, amabilidad instructiva y distracción sin límites.

Comprárlas y os convenceréis.

EN MUNDO DE SEISCIENTOS AÑOS

En 1350 un franciscano español recorrió todo el mundo conocido, estudiando las diferentes tierras, razas y costumbres. Fruto de sus viajes fué una obra interesantísima, inédita hasta hoy, que se titula

"Libro del conocimiento de todos los Reinos"

Obra maestra de la literatura medieval.

La actual edición de este rarísimo libro es la única que se ha publicado en seis siglos.

Se envía certificado sin gastos, pidiéndolo y remitiendo su importe de 2'50 pesetas por giro postal a

PUBLITECNIA
PRECIADOS, 7, CONTINENTAL
MADRID

De comunicaciones

El nuevo sello de reparto de la correspondencia

Desde primeros del actual mes que comenzó la reforma introducida por la Dirección general de Comunicaciones, en lo referente al nuevo sello de entrega de la correspondencia, no cesan de requerirnos para que aclaremos cuanto con este asunto se refiere desde nuestras columnas, y algunos de ellos solicitan por nuestro conducto del señor Administrador de Correos que publique nuevamente cuantos detalles se relacionan con esta cuestión para mayor claridad.

No solamente hacemos constar que repetidas veces hemos reproducido estas instrucciones dadas de la Dirección general del ramo, sino que al objeto de complacer debidamente a nuestros comunicantes, ayer visitamos al célebre Administrador de esta Principal señor Juárez con tal propósito, haciéndonos presente que te da clase de correspondencia dirigida al interior de España y sus

posesiones, incluso las de África, está obligada a colgárselas el sello de cinco céntimos por derecho de entrega, exceptuándose de tal requisito las cartas dirigidas al extranjero y las del interior, o sea la de Almería.

También nos dijo, para que así lo hagamos constar, que en el boletín de Correos se encuentra fijado un aviso de la Central con cuantos antecedentes se relacionan con la expresada reforma.

Quedan complacidos cuantos nos consultan sobre el nuevo sello como derecho de entrega de la correspondencia.

El franqueo

El presidente y secretario del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, han dirigido al Ministerio de la Gobernación un escrito en el que fundándose en el progreso que viene advirtiéndose desde hace años en el servicio postal, que dando un beneficio grandísimo para el Estado, piden la rebaja del franqueo de la correspondencia, hoy excesivo, que dificulta la propaganda comercial.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda un juicio oral de causa procedente del juzgado de Purchena, por un delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Condenado

El Tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 18 de 1930 del Juzgado de Velez Rubio, condenando a la procesada Catalina Velez Romero (a) Castellana, como autora de un delito de hurto, a la pena de tres meses de reclusión, indemnización de 10 pesetas al perjudicado y el pago de las costas.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 97 de 1930 del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan de la Cruz Peña y otros, por el delito de hurto.—Abogado, don Francisco Ruiz Rovira; procurador, don Antonio Rueda.

Sección segunda.—Vista de causa número 4 de 1930 del Juzgado de Huercal Oyera, seguida contra José Juan Sánchez, por el delito de robo.—Abogado, don Salvador Russell; procurador, don Antonio Rueda.

Número de ochocientos páginas

Noticias militares

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 19:

Peñuelas que han sido autorizadas su proyección

— Registro minero solicitado por don Rufino B. ea, de 500 pertenencias de petróleo, denominadas «Aeronautas», en términos de Turia, Los Gallardos y otras.

— Circular sobre la incorporación de reclutas de 1930.

— Edicto del Juzgado de instrucción del partido de Huercal Oyera.

— Listas de compromisarios que tiendan derecho a elegir Senadores del Reino.

— Bases de los Ayuntamientos de Béjar y Roquetas de Mar.

— Relación de las operaciones facultativas que practicará esta Jefatura de Misiones desde el 26 del actual al dos de Febrero.

Juzgado Municipal

Día 22

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonia Quesada Asensio y María Estrella González

DEFUNCIONES.—Carmen Uroz González

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. Enriqueta Peral t. San Juan y María Cruz Sánchez

DEFUNCIONES.—Antonio López Sánchez y Francisca Rodríguez Cerdán.

FORD

piezas legítimas

FORD

para coches, camiones

FORD

todos modelos

FORD

los precios más reducidos

FORD

el mayor surtido

FORD

único stock importante en Almería

FORD

Garage Americano

GARAGE OFICIAL
DEL TOURING CLUB ESPAÑOL

* * * *
Repuestos Chevrolet, Chrisler, Mercedes-Benz, G. M. C., etc.

Leña de parra y otras
se vende en gran cantidad. Ce-
fijo de Nuestra Señora de la Salud.
Cuesta de los Callejones.

AUTOMOVILISTAS

GARAGE INTERNACIONAL

Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla.—ALMERIA

JAULAS: Modernas y a precios módicos.

LAVADO DE COCHES por máquina a presión.

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO

TALLER DE REPARACIONES de García Ortega, en el mismo local

¡Señorita...!

Conoce usted los modelos de fantasía que se vendan en la
Alpargatería "X"

EN LA CALLE DE GRANADA NÚMERO 2
pues, cada día nuevos modelos, desde UNA a OCHO pesetas.

De la zona aurífera de Rodalquilar

Esta tarde, en segunda convocatoria, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad minera aurífera denominada «El Maestreña», propietaria de un grupo de minas enclavadas en la zona de Rodalquilar (Níjar).

El objeto de dicha junta es el de discutir una proposición hecha por la importante entidad bancaria Banco Español de Crédito.

Parece ser que algunos mineros se opondrán a que se acepte la proposición; pero es de esperar que el buen sentido se imponga por la mayoría, ya que se trata de dar realidad a lo que durante muchos años ha venido siendo únicamente una ilusión concebida al amparo de unos cretones de cuarzo aurífero en estado de virginidad, que esperan ser perforados por la mano del hombre, y se acercará de conformidad con la propuesta.

PLINIO

Scarriéndan

horas de agua del Cauce de San Indalecio. En esta Redacción informarán.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor esp. fio «S. A. C. 3.º», de Adra, con abanca.

Idem holandés «T. B.», de Orán, en lastre.

Idem francés «Campana», de Barcelona, con carga y pasajeros de tránsito.

DE SALIDA

Vapor francés «Campana», para Buenos Aires y escalas.

Balandra española «Aguilas», para Cartagena.

YA ESTÁ ACORDADO

Los Ayuntamientos

Según verían los lectores en la Sección telegráfica de nuestro número de ayer, el Gobierno ha adoptado ya acuerdo definitivo sobre la constitución de los Ayuntamientos antes de que comience el período electoral.

Los nombramientos de Alcaldes en las capitales y cabezas de partido, se reserva el Gobierno de nombrarlos de Real orden; por tanto, seguirán ocupando el cargo los actuales que quieran concluir en él o no sea precisa su

En la provincia

Por comer naranjas

El vecino de Pechina José García Torres, ha denunciado ante el comandante de aquél puesto de la Guardia civil, que de una finca que labra en aquel término le han sustraído como unas 200 naranjas.

Resultaron ser los autores del hecho, los vecinos de Viator, Luis Criado Maldonado, José Castillo García, Francisco Sanchez Malpica y Francisco Castillo Pascual, los que al pasar por la finca, se les ocurrió comerse unas 25 o 30 naranjas y no 200 como dice el denunciante, no llevándose ninguna.

Entre gitanos

En el sitio llamado Cuevas, del término de Velez Blanco, han resultado los gitanos Juan Muñoz Contreras y Domingo Moreno Fernández, resultando éste con la fractura del brazo izquierdo, a consecuencia de un golpe que le dió el primero con un palo.

El autor del hecho se dió a la fuga.

Instrucción pública

Provisión de escuelas

No se han publicado nuevas vacantes en estos días. Se esperan relaciones que se han pedido a provincias de las no anunciadas para darse en la «Gaceta». Cuando esto pueda hacerse, se abrirá plazo para solicitar.

Para estas vacantes se aplicarán las reglas del régimen antiguo. Los excedentes pueden reintegrar con la preferencia del turno primero. Los concursantes pueden solicitar, sin llevar tres años y sin limitación de censo, si están en el primer escalón; pero sólo en las vacantes anunciadas expresamente para ese turno. Los de nuevo ingreso, es decir, los que tienen todavía la primera escuela que alcanzaron, pueden pedir sin llevar los tres años en la misma plaza. No hacen falta ficha ni tener presentada autorización.

Las relaciones han de ir reintegradas con polizas de 120 pesos del Estado, cifra de 0,50 pesos de Huérfanos del Magisterio, y, además, en estas mismas polizas las que hagan falta, a razón de 0,10 pesos por cada vacante.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Vendese a cinco pesetas el frasco en drogerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 y 37 - ALMERIA

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Condonación de multas

Creemos oportuno recordar, que por Real orden de 10 del actual, se declara renovada para el año corriente de 1931, la moratoria de condonación de multas e intereses de demora otorgada por el artículo 54 del Real decreto de 3 de Enero de 1930, que dispensa que las corporaciones y particulares que dentro del mes de Enero declaren sus débitos al Estado, por cualquier motivo impositivo, o acepten las bases tributarias fijadas por la Administración, quedarán relevados del pago de multas e intereses de demora, excepto en la parte correspondiente a terceras personas, pues transcurrido el citado mes serán de aplicación en toda su integridad las respectivas disposiciones legales o reglamentarias, exigiéndose en su caso las responsabilidades en el grado máximo correspondiente.

Del Ayuntamiento

La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que mañana deberá celebrar la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Escrita de don José Audolz Aguilar, solicitando se le declare vecino de esta capital.

Escrita de doña Ana Cuenca Benet, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

Informes de la Comisión de Ornato.

DR. EDUARDO PÉREZ CHIO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológico-clínicos. Antirrábico completo.
Oficina Eduardo Pérez, 7

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15. ALMERIA.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Eduardo R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, en agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A. Maura, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 22

Ministros en Palacio

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Estado señor duque de Alba.

Derogación de los nombramientos de tenientes de alcalde

Se ha firmado hoy por el Rey un decreto derogando los nombramientos gubernativos de los tenientes de Alcalde.

Al mismo tiempo se ordena que cesen aquellos, reemplazándoles los que elijan los Ayuntamientos por votación.

El viaje a Ginebra

El ministro de Estado señor duque de Alba, ha informado al Rey detenidamente del viaje que acaba de hacer a Ginebra.

Después sometió a la firma del Monarca las condecoraciones que serán entregadas mañana con motivo del Santo del último.

Medalla del Trabajo

El general Berenguer ha impuesto hoy la Medalla del Trabajo al señor Sastre, perteneciente al Cuerpo de Alabarderos.

Exministro en Palacio

El Rey ha recibido hoy al exministro señor conde de Jimeno, hablando ambos sobre el abastecimiento de aguas a la Ciudad Universitaria.

Visitas a la Reina

También la Reina doña Victoria fué visitada hoy por el Embajador de los Estados Unidos y su esposa, el ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri y su esposa y el Director de Sanidad.

Este le habló sobre el presupuesto para la terminación del Dispensario contra el cáncer y del Congreso Internacional que se celebrará en la primavera próxima en Madrid.

Contra los especuladores de la moneda

En el ministerio de Hacienda se ha entregado hoy una nota a los periodistas.

Se explica en ella la tramitación del expediente instruido contra los especuladores de la moneda, firmando que únicamente se pasó el tanto de culpa a los tribunales contra los escasos interesados que no depositaron la fianza señalada para responder al expediente administrativo.

El señor Tormo.-Concesión de cruces

El ministro de Instrucción Pública señor Tormo no recibió hoy a los periodistas por estar visitando al general Berenguer.

Le expuso a éste una extensa relación de cruces de Alfonso XII que se concederán mañana, entre los que figuran el compositor Falla, el actor Chicote y varios estudiantes que obtuvieron el máximo de matrículas de honor.

Declaraciones de Estrada.- La crisis en Andalucía

El ministro de Fomento señor Estrada nos ha dicho hoy que recorrió unos 600 kilómetros por carretera, desde Andalucía hasta Madrid, comprobando que se hallan en un estado excelente.

Añadió que se había informado de la crisis obrera que hay en el campo, revistiendo mayor gravedad porque se ha perdido la cosecha de aceituna y en Almería por la falta de lluvia.

Dijo además que conferenciará con el ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, con objeto de intensificar el reparto de socorros; no obstante, quienes puedan, deben ayudar a remediar el estado de los obreros parados, como sucede en Jén, donde los pro-

prietarios no solo acogieron a los obreros, sino que organizaron también comedores.

Para un banquete

La comisión organizadora

del banquete de afirmación no cart les más de cien noches nárquica, ha visitado a diversas personalidades políticas para que asistan al acto.

Mostraron su conformidad hasta ahora, los exministros señores marqués de Alhucemas, conde de Romanones, La Cierva (don Juan) y conde de Bugallal.

Algunos de estos concursarán personalmente y otros, como el conde de Romanones, enviará como representante suyo al exministro señor Ruiz Jiménez.

El banquete se celebrará el próximo domingo y además mañana en todas las iglesias de Madrid se celebrarán cultos especiales para solemnizar el Santo del Rey y en la Catedral se rezará un «Te Deum», oficiando el Obispo de Madrid.

El estado de guerra

Según referencia de un ministro en el Consejo que se celebra el sábado próximo, se acordará el levantamiento del estado de guerra.

Los haberes del clero.-Los cambios

El ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, ha manifestado que por falta de tiempo no pudo hablar en el Consejo anterior sobre el problema de las mejoras de haberes del clero.

También el señor Wais ha dicho que no pudo terminar el informe en el Consejo de anoche sobre los cambios, por haberse avisado de que su madre se encontraba gravísima, teniendo que abandonar la reunión antes de que terminara.

Fallecimiento de un escritor.

Ha fallecido hoy en Madrid, a consecuencia de la gripe, el popularísimo escritor y autor teatral don Enrique García Alvarez.

Ese autor de las conocidas grafos de Madrid ha llegado a obras «Alma de Dios», «El un acuerdo, aumentándose los Niño Judío», «El Pobre Val-jornales a 1'50 los oficiales y a buena», y otras muchas que o'50 los aprendices sin que ha-

Los periódicos le dedican sentidos artículos necrológicos.

La actitud de los estudiantes.

Esta tarde los estudiantes se mostraron tranquilos, no intentando el repetir los alborotos de la mañana.

En caso de que persistan en declararse en huelga a pasado mañana sábado, las autoridades académicas les comunicarán con las sanciones establecidas para el caso.

Síndico reelegido

La Junta Sindical de la Bolsa, ha reelegido síndico a don Agustín Peláez.

Este admitió dicho cargo cuando a primeros del actual mes fué reelegido para el mismo, creyéndose que ahora accederá a continuar.

La adquisición del Manicomio

El Juzgado ha interrogado hoy a los diputados provinciales que votaron contra el acuerdo de la Diputación de adquirir en once millones el Manicomio de Ciempozuelos.

También declararon varios diputados, los que se ratificaron en que se ofreció la venta de dicho establecimiento benéfico a la anterior Corporación, en dos millones y medio.

Los Comités Paritarios

El ministro del Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, ha firmado hoy una Real orden, en la que se advierte a los patronos que se retiren de los Comités Paritarios, que estos continúan actuando administrativamente, siendo válidos cuantos acuerdos se adopten.

Añade que los vocales que se retiren, serán sustituidos íntegramente por otros.

Huelga solucionada

La ponencia de obreros típicos autor de las conocidas grafos de Madrid ha llegado a un acuerdo, aumentándose los Nino Judío», «El Pobre Val-jornales a 1'50 los oficiales y a buena», y otras muchas que o'50 los aprendices sin que ha-

Esto ha solucionado la huelga que se sostenía.

Plan de instrucción

El «Diario del Ejército» publica hoy el plan de instrucción de todo el ejército para el año 1931.

Servicio inaugurado

En el Palacio de la Sociedad Telefónica se ha inaugurado hoy el servicio telefónico entre Madrid y Canarias.

Asistió al acto el ministro de la Gobernación señor Matos, el que cambió salutaciones con los Gobernadores civiles de Tenerife y las Palmas.

La epidemia de la gripe

Aunque las autoridades revelan optimismo respecto a la epidemia de la gripe, estimando que ésta decrece, los médicos declaran que se les presentan numerosos casos.

Añaden que las defunciones solo se presentan en enfermos crónicos y debilitados.

Telegramas recibidos, informan que de la invasión de la gripe hay pocas provincias que queden libres, incluso en las Baleares.

En Inglaterra se extiende rápidamente y en Francia continua originando bastantes defunciones.

De Provincias

Madrid, 22

Noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

Los inspectores de la Delegación de Hacienda han descubierto, simulando operaciones en el extranjero, que un comerciante adquiría divisas extranjeras, por lo que la Junta administrativa pasó el asunto al Juzgado. Se sabe que existen otros comerciantes que vienen realizando análogas operaciones.

Para una fecha próxima se anuncia la presentación de una compañía de ópera rusa. Entre los coros figuran un general que luchó en la gran guerra, un doctor en Medicina, varios abogados, arquitectos, pintores y literatos. Dará dicha compañía tres representaciones, marchando luego al extranjero.

Oficialmente se sabe que la Liga ha desautorizado los nombres que se publicaron como candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes. Afirma dicha agrupa-

ción que hasta ahora la comisión de Acción política no ha única monárquica.

El berardo sobre el asunto. Oportunamente dará a conocer el alcance de sus acuerdos.

Hoy, como víspera del liberal del grupo albista, y un Santo del Rey, la señora esposa conservador, de la fracción burguesa, acompañadas

varias damas, repartieron cestas de limosnas en panes correspondientes cuando y especies.

Procedente de la Argentina, regresó el exministro señor conde de Guadalhorce, el que fue recibido por los elementos de la Unión Monárquica. Estos se reunieron, cambiando impresiones.

El general Marzo embarcó con rumbo a las Baleares.

El día primero de Febrero llegará el ministro señor Sangro y Ros de Olano, a Tarragona, con objeto de asistir a la inauguración de la Universidad del Trabajo.

Catástrofe marítima

Dicen de Bilbao que una grúa de cien toneladas consiguió levantar al vapor «Zuloaga», que ayer hizo explosión, hundiéndose en la bahía.

La finalidad esencial de los trabajos era extraer los cadáveres de los dos maquinistas víctimas de este accidente.

Se hallan los cadáveres en el interior del barco.

Cuando el «Zuloaga» se hallaba en alto, casi fuera del agua, se rompieron las cadenas.

La nave cayó pesadamente, habiéndose hundido a mayor profundidad.

Se intentarán nuevos trabajos de extracción.

Agresión de un recluso

De Plasencia telegrafian diciendo que al abrir el portillo de la Prisión oficial el vigilante don José Arias, se avalanzó sobre él el recluso Antonio Sánchez.

Intentaba fugarse en unión de otros presos.

Aunque el oficial resultó herido en el cuello, pudo rehacerse.

Con gran serenidad, consiguió dominar la agresión, reduciendo al recluso a la obediencia.

Candidatura única monárquica

Telegrafian de Zaragoza anuncian lo que el Gobernador civil de dicha provincia gestiona de los diversos partidos la

confección de una candidatura única monárquica.

Los comentarios, después de la votación y de las declaraciones del jefe del Gobierno, adquirieron el máximo interés.

Establecía el proyecto el aumento de un año en la edad escolar, siendo obligatoria la permanencia en las escuelas hasta los 15 años de edad.

Contenía además otros datos interesantes acerca de la reforma del plan actual de estudios en los centros escolares del imperio.

El intercambio de productos con la Argentina

Telegramas de Buenos Aires anuncian que el Gobierno de la República Argentina realiza gestiones encaminadas a conseguir de diversos países de Europa, que se intensifique el intercambio de productos por medio de la concesión reciproca del empréstito.

Entre dichos países, figuran esencialmente España, Italia y Francia.

Hasta ahora, las gestiones del Gobierno argentino dieron resultado muy satisfactorio respecto de Italia y España, y se confia que el mismo resultado ofrezcan respecto de los restantes países.

El Gobierno, para continuar sus trabajos, ha nombrado un comité asesor.

Lo componen altos funcionarios de diversos departamentos, presididos por el ministro de Negocios.

Nueva crisis
Comunican de Lisboa que con motivo de la reciente dimisión del ministro de la Guerra, se produjo una nueva crisis en el Gobierno, presentando la dimisión de su cargo el ministro de Justicia.

Todavía no ha sido designado el sustituto, por haber rehusado la cartera el exministro señor Rivero Castaño.

Vapor a pique

Otro despacho de Oslo dice que el vapor noruego «Alalda», que navegaba por el mar del Norte, chocó contra un bloque de hielo, hundiéndose rápidamente.

Once tripulantes perecieron ahogados a causa del accidente.

El temporal en Grecia.

Noticias de Atenas participan que en diversas localidades de Grecia se han desencadenado violentos huracanes.

PERPEN.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimes a Vapeu y Lloy Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro helicópteros y telegafíos sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

CAMPANA
MENDOZA
FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1930 para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE SIN IVA NI DEDUCCIÓN DE IMPUESTOS.

DE 2 AÑOS A 10 SIN CUMPLIR UN MEDIO 67,50 ID. ID.
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Clase de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Cádiz para abastecerse de carbón y agua, que de la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios H. JOSE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cuitina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

S STRERA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted
'La Crónica Meridional'



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 1 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia.

Cuando saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Enero el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

¡Señoras!

Este es el jabón CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en agua caliente. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por las personas estimadas en su justa valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35,37; Losana, Principe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero Plaza San Pedro, 2; Maizano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 8; Molles, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Obisporbera, 35; Itáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Ramón, Cartera de Granada, 31; Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos e Viento 3; Pastor Molinos de Viento.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTROGÍCAS

medicamento eficaz contra las enfermedades de estómago sea dolor acedias, vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, sábanas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revisten un doloroso estómago.

da, inapetencia, debilidad estomacal, sábanas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revisten un doloroso estómago.

Para mayores datos dirigirse al Dr. José Sevillano. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 0

Almería botica de Santo Domingo.



ABONAD CON NITRATO DE CHILE Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras
dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANÓNIMA

Apartado de Correos núm. 2.

ROMERO

Príncipe, núm. 10.

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicio establecido en los puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Grán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orá, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 7 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

=====

ALMERIA